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CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSÃO ORDINARIA DO DIA 03 DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL
E VINTE E CINCO.
Ao tres dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte cinco, às dezenove horas,  reuniram-se
ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado
Maísa de Castro Amaral, sito a Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e
Vereadoras, sob a proteção de Deus o Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou
aberta a presente Sessão. Em seguinte o senhor Presidente em conformidade com o artigo 139 do Regime
Interno colocou a Ata da Sessão anterior em votação, findada a fase de discussão a mesma aprovada por
unanimidade. Matérias Vindas do Poder Executivo:  Projeto de Lei Complementar 602/25. “Autoriza o Poder
Executivo a adquirir e distribuir ovos de páscoas, chocolates, brinquedos, flores, cestas natalinas, cartões e
outros brindes em comemoração as datas que especifica   e dá outras providências”. USO DA TRIBUNA. Fez
uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva,  iniciou agradecendo a Deus e cumprimentou a todos,
parabenizando o chefe de gabinete Vicente e o secretário Esuélio pelo projeto do Polo Industrial. Reforçou o
pedido para instalar mais uma torneira e caixa d’água no cemitério, comprometendo-se a destinar recursos de
sua emenda para atender esta demanda. Cobrou melhorias na iluminação pública, relatando que várias ruas
estão escuras e que já fez solicitações anteriores sem obter o devido retorno. Em seguida fez uso da palavra o
Vereador Joaquim Cassiano  Teixeira, cumprimentou a todos  em nome do Presidente,  Vereadores e
vereadoras, quem nos acompanha através das redes sociais,  e aos ouvintes das rádios Cidade de Sonora e 
Pedro Gomes. Em seguida  falou sobre o Parque Industrial, onde já tivemos experiências negativas com doações
de terrenos em Sonora, que acabaram sendo usadas para especulação, por isso é contra repetir esse modelo.
defende que o município invista primeiro em infraestrutura, como barracões pré-moldados, para facilitar a
instalação das empresas locais, assim nossos empresários poderão começar com menor custo e gerar
empregos sem depender de grandes recursos, não adianta esperar grandes empresas de fora; precisamos
valorizar quem já está em Sonora, quando o setor local crescer, naturalmente outros investidores virão, portanto
o Parque Industrial deve começar com apoio à iniciativa local e investimento público, não com simples doação de
terrenos. ORDEM DO DIA: Não houve matérias para deliberação. EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da
palavra   o Vereador Hemerson Oliveira Grison, cumprimentou a Mesa, demais Vereadores (as), público presente
e quem nos assiste através das redes sociais, em nome do Presidente, agradeceu a presença do Prefeito Murilo
do Município de Pedro Gomes, Em seguida  destacou o sucesso do evento do Hospital do Amor realizado em
em Pedro Gomes, que contou com apoio da Câmara e arrecadou recursos importantes. Informou que a
comissão já iniciou os trabalhos e pretende realizar um evento semelhante em Sonora no próximo ano,
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possivelmente em março. Enfatizou a importância do Novembro Azul, ressaltando a necessidade de combater o
preconceito, incentivar a prevenção, ampliar o acesso a exames e valorizar as políticas públicas de saúde.
Concluiu agradecendo a Deus e desejando uma boa semana a todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador
Weldison Manoel Ramos,  cumprimenta a todos em nome do presidente Laudir Júnior e agradeceu a presença
do Prefeito de Pedro Gomes Senhor Murilo, e demais convidados. Comunicou  que o Governador Rídel visitará
Sonora na sexta-feira, com local ainda a definir. Confirmou o transporte para os alunos que farão o ENEM e
comunicou que o material para tapa-buracos já chegou, com os reparos em andamento. Finalizou agradecendo
aos Vereadores (as) pelo trabalho realizado, finalizou suas palavras desejando boa semana a todos. Em seguida
fez uso da palavra o  Vereador Alex Martins, cumprimentou a todos em nome do Presidente, e quem acompanha
através das redes sociais, agradeceu a presença do Sr. MURILO Prefeito de Pedro Gomes, Parabenizou ao
Executivo e a Diretora  de Esportes  Senhora Janaina Ribeiro, pela realização do  campeonato de futebol de
salão que se encerrou no último sábado. Com a equipe resenha se consagrando campeão. Finalizou suas
palavras desejando  a todos uma ótima e abençoada semana. Em seguida fez uso da palavra o Vereador
Joaquim Cassiano da Silva. Cumprimentou a todos novamente e  ao Prefeito de Pedro Gomes, Senhor  Murilo, 
agradecendo  por nos prestigiar nesta sessão, e espera que  breve, retribuir a visita participando de uma sessão
em Pedro Gomes. Retoma  sua  fala sobre o Parque Industrial, onde temos um bom exemplo em Ouro Branco,
onde os investimentos começaram com empresas locais, e a partir disso outras empresas de fora se instalaram,
o crescimento foi gradual e sustentável, devemos seguir esse modelo: começar pequeno, com os
empreendedores de Sonora, sem esperar grandes empresas logo de início. Reforçou uma reclamação sobre a
empresa responsável pelo esgoto sanitário., muitas ruas estão há meses com buracos abertos, e o serviço não é
concluído, essa situação está gerando grande insatisfação na população., solicita  que o Executivo convoque os
responsáveis para organizar melhor o trabalho, é  preciso planejar rua por rua, terminar e deixar tudo pronto
antes de seguir para a próxima., do jeito que está, com buracos espalhados por toda a cidade, as chuvas vão
agravar ainda mais o problema. Solicitou  que o Secretário de Obras cobre dessa empresa uma programação
clara de serviço e garanta que as ruas sejam recuperadas adequadamente. Reforço seus agradecimentos ao
Prefeito de Pedro Gomes e ao senhor Vicente Chefe de Gabinete Municipal,  pelas presenças. Em seguida fez
uso da palavra a  Vereadora Clotilde   Vereadores (as),  ao chefe de gabinete Senhor  Vicente, seja bem-vindo.
Menciona uma visita que fez juntamente com o Vereador Joaquim na  Secretária de Saúde, onde  estivemos em
reunião com a Gerente de Saúde Senhora Ivana, e com a Fátima, conhecemos bem os programas da saúde.
Fizemos uma visita também no CAPS e gostaria de fazer uma solicitação junto  ao Executivo e a Prefeita,
verificou que  o CAPS tem o espaço  alugado e necessita  de um espaço adequado para o atendimento dos
pacientes, solicitou à Prefeita que construa um prédio próprio para o CAPS, destacando a necessidade de um
espaço adequado e sigiloso, além disso parabeniza todos os Vencedores e participantes do campeonato
municipal de futsal, a Prefeitura, a Câmara Municipal pelo incentivo  e ao Departamento de Esporte pela 
incentiva. Finalizou  desejando uma boa noite e uma boa semana a todos. Em seguida fez uso da palavra o
Vereador Douglas Brasileiro da Silva,  agradeceu a presença do chefe de gabinete Vicente  e solicitou
informações sobre o transporte para os alunos que farão o Enem em Coxim. Informou que o secretário da
AGESUL enviará técnicos ao Assentamento Carlos Roberto Soares de Melo para solucionar o problema do topo
da serra. Finalizou parabenizando o Prefeito pela festa a  ser realizada em Pedro Gomes e desejou boa noite a
todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Edimilson Fernandes. cumprimentou a todos em nome do 
Senhor Presidente, os colaboradores da Casa, o Chefe de Gabinete, Senhor Vicente, bem como os ouvintes da
rádio e todos que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. registrou um agradecimento ao Dr. Murilo,
Prefeito de Pedro Gomes, dando-lhe as boas-vindas e destacando ser uma grande satisfação recebê-lo nesta
Casa de Leis, juntamente com sua equipe. Desejou que todos se sintam à vontade e em casa. Finalizou suas
palavras agradeceu a presença de todos  Em seguida fez uso da palavra o Vereador Deuzimar,  cumprimentou a
Mesa em nome do Presidente, Vereadores e Vereadoras, aos presentes, agradecendo especialmente ao Prefeito
de Pedro Gomes, Dr. Murilo, e sua comitiva. Recordou sua trajetória desde a chegada em Pedro Gomes, em
1972, e sua mudança para Sonora em 1984, destacando o vínculo entre as duas cidades. Parabenizou a Prefeita
Clarice pela realização do 3º Campeonato de Futsal, em parceria com a Câmara Municipal, e as equipes
participante, com destaque para a equipe Resenha a qual tornou-se campeã. Finalizou agradecendo aos
Vereadores (as) pelas falas e desejando a todos uma semana abençoada. Em seguida fez uso da palavra o 
Vereador Presidente,  cumprimentou aos Veredores e Vereadoras, público presente, ouvintes das rádios de
Sonora e |Pedro Gomes, quem nos assiste  através das redes sociais,   as autoridades presentes, entre elas o 
Dr. Murilo Prefeito de Pedro Gomes e sua equipe, em seguida destacou o encerramento da 3ª Copa de Futsal de
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Sonora, agradecendo a Câmara Municipal pelo apoio e parceria, ao Executivo Municipal e aos organizadores do
evento, Professor Josevam Gerente de Educação, e Senhora Janaína, Diretora de Esportes. Parabenizou todas
as onze equipes participantes, com destaque para as equipes finalista: Resenha, Mais Delivery e Wk Engenharia
e Praça é \Nossa onde a equipe Resenha foi a vencedora da  competição, fez um .  agradecimento  especial a
população, que compareceu em peso durante os dois meses de campeonato, ressaltando o papel do esporte
como instrumento de união e transformação social, capaz de inspirar crianças e afastar jovens do caminho
errado. Finalizou colocando a Câmara a disposição para apoiar novos eventos esportivos e encerrou suas
palavras desejando uma semana abençoada a todos. Em seguida  deixou a palavra com o Prefeito de Pedro
Gomes Doutor Murilo para deixar seu pronunciamento, o qual em sua fala cumprimentou o Presidente e a todos
os componentes da Casa agradecendo a Presidência pelo recebimento de sua pessoa e toda equipe que o
acompanha, o qual em suas palavras convidou a todos a participarem das festividades a serem realizadas no
próximo fim de semana na cidade de Pedro Gomes, findada sua fala, o Senhor Presidente encerrou a presente
Sessão, e Eu   Vereador Francisco Deuzimar Lima, 1º Secretário  lavrei a presenta Ata, que após lida, discutida e
se aprovada vai ser assinada por mim e pelo Presidente. 
 
 
Ver. Laudir Abreu da Rosa                                        Ver. Francisco Deuzimar Lima
Presidente                                                                   1º Secretário
 
 

Justificativa

 

CÂMARA MUNICIPAL DE SONORA SESSÃO ORDINARIA DO DIA 03 DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL
E VINTE E CINCO.
Ao tres dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte cinco, às dezenove horas,  reuniram-se
ordinariamente no Plenário da Câmara Municipal de Sonora, Estado de Mato do Grosso do Sul, denominado
Maísa de Castro Amaral, sito a Rua Adalberto Bozoki nº 305, com a presença de todos os Vereadores e
Vereadoras, sob a proteção de Deus o Senhor Presidente Vereador Laudir Abreu da Rosa Junior, declarou
aberta a presente Sessão. Em seguinte o senhor Presidente em conformidade com o artigo 139 do Regime
Interno colocou a Ata da Sessão anterior em votação, findada a fase de discussão a mesma aprovada por
unanimidade. Matérias Vindas do Poder Executivo:  Projeto de Lei Complementar 602/25. “Autoriza o Poder
Executivo a adquirir e distribuir ovos de páscoas, chocolates, brinquedos, flores, cestas natalinas, cartões e
outros brindes em comemoração as datas que especifica   e dá outras providências”. USO DA TRIBUNA. Fez
uso da palavra o Vereador Douglas Brasileiro da Silva,  iniciou agradecendo a Deus e cumprimentou a todos,
parabenizando o chefe de gabinete Vicente e o secretário Esuélio pelo projeto do Polo Industrial. Reforçou o
pedido para instalar mais uma torneira e caixa d’água no cemitério, comprometendo-se a destinar recursos de
sua emenda para atender esta demanda. Cobrou melhorias na iluminação pública, relatando que várias ruas
estão escuras e que já fez solicitações anteriores sem obter o devido retorno. Em seguida fez uso da palavra o
Vereador Joaquim Cassiano  Teixeira, cumprimentou a todos  em nome do Presidente,  Vereadores e
vereadoras, quem nos acompanha através das redes sociais,  e aos ouvintes das rádios Cidade de Sonora e 
Pedro Gomes. Em seguida  falou sobre o Parque Industrial, onde já tivemos experiências negativas com doações
de terrenos em Sonora, que acabaram sendo usadas para especulação, por isso é contra repetir esse modelo.
defende que o município invista primeiro em infraestrutura, como barracões pré-moldados, para facilitar a
instalação das empresas locais, assim nossos empresários poderão começar com menor custo e gerar
empregos sem depender de grandes recursos, não adianta esperar grandes empresas de fora; precisamos
valorizar quem já está em Sonora, quando o setor local crescer, naturalmente outros investidores virão, portanto
o Parque Industrial deve começar com apoio à iniciativa local e investimento público, não com simples doação de
terrenos. ORDEM DO DIA: Não houve matérias para deliberação. EXPLICAÇÕES PESSOAIS. Fez uso da
palavra   o Vereador Hemerson Oliveira Grison, cumprimentou a Mesa, demais Vereadores (as), público presente
e quem nos assiste através das redes sociais, em nome do Presidente, agradeceu a presença do Prefeito Murilo
do Município de Pedro Gomes, Em seguida  destacou o sucesso do evento do Hospital do Amor realizado em
em Pedro Gomes, que contou com apoio da Câmara e arrecadou recursos importantes. Informou que a
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comissão já iniciou os trabalhos e pretende realizar um evento semelhante em Sonora no próximo ano,
possivelmente em março. Enfatizou a importância do Novembro Azul, ressaltando a necessidade de combater o
preconceito, incentivar a prevenção, ampliar o acesso a exames e valorizar as políticas públicas de saúde.
Concluiu agradecendo a Deus e desejando uma boa semana a todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador
Weldison Manoel Ramos,  cumprimenta a todos em nome do presidente Laudir Júnior e agradeceu a presença
do Prefeito de Pedro Gomes Senhor Murilo, e demais convidados. Comunicou  que o Governador Rídel visitará
Sonora na sexta-feira, com local ainda a definir. Confirmou o transporte para os alunos que farão o ENEM e
comunicou que o material para tapa-buracos já chegou, com os reparos em andamento. Finalizou agradecendo
aos Vereadores (as) pelo trabalho realizado, finalizou suas palavras desejando boa semana a todos. Em seguida
fez uso da palavra o  Vereador Alex Martins, cumprimentou a todos em nome do Presidente, e quem acompanha
através das redes sociais, agradeceu a presença do Sr. MURILO Prefeito de Pedro Gomes, Parabenizou ao
Executivo e a Diretora  de Esportes  Senhora Janaina Ribeiro, pela realização do  campeonato de futebol de
salão que se encerrou no último sábado. Com a equipe resenha se consagrando campeão. Finalizou suas
palavras desejando  a todos uma ótima e abençoada semana. Em seguida fez uso da palavra o Vereador
Joaquim Cassiano da Silva. Cumprimentou a todos novamente e  ao Prefeito de Pedro Gomes, Senhor  Murilo, 
agradecendo  por nos prestigiar nesta sessão, e espera que  breve, retribuir a visita participando de uma sessão
em Pedro Gomes. Retoma  sua  fala sobre o Parque Industrial, onde temos um bom exemplo em Ouro Branco,
onde os investimentos começaram com empresas locais, e a partir disso outras empresas de fora se instalaram,
o crescimento foi gradual e sustentável, devemos seguir esse modelo: começar pequeno, com os
empreendedores de Sonora, sem esperar grandes empresas logo de início. Reforçou uma reclamação sobre a
empresa responsável pelo esgoto sanitário., muitas ruas estão há meses com buracos abertos, e o serviço não é
concluído, essa situação está gerando grande insatisfação na população., solicita  que o Executivo convoque os
responsáveis para organizar melhor o trabalho, é  preciso planejar rua por rua, terminar e deixar tudo pronto
antes de seguir para a próxima., do jeito que está, com buracos espalhados por toda a cidade, as chuvas vão
agravar ainda mais o problema. Solicitou  que o Secretário de Obras cobre dessa empresa uma programação
clara de serviço e garanta que as ruas sejam recuperadas adequadamente. Reforço seus agradecimentos ao
Prefeito de Pedro Gomes e ao senhor Vicente Chefe de Gabinete Municipal,  pelas presenças. Em seguida fez
uso da palavra a  Vereadora Clotilde   Vereadores (as),  ao chefe de gabinete Senhor  Vicente, seja bem-vindo.
Menciona uma visita que fez juntamente com o Vereador Joaquim na  Secretária de Saúde, onde  estivemos em
reunião com a Gerente de Saúde Senhora Ivana, e com a Fátima, conhecemos bem os programas da saúde.
Fizemos uma visita também no CAPS e gostaria de fazer uma solicitação junto  ao Executivo e a Prefeita,
verificou que  o CAPS tem o espaço  alugado e necessita  de um espaço adequado para o atendimento dos
pacientes, solicitou à Prefeita que construa um prédio próprio para o CAPS, destacando a necessidade de um
espaço adequado e sigiloso, além disso parabeniza todos os Vencedores e participantes do campeonato
municipal de futsal, a Prefeitura, a Câmara Municipal pelo incentivo  e ao Departamento de Esporte pela 
incentiva. Finalizou  desejando uma boa noite e uma boa semana a todos. Em seguida fez uso da palavra o
Vereador Douglas Brasileiro da Silva,  agradeceu a presença do chefe de gabinete Vicente  e solicitou
informações sobre o transporte para os alunos que farão o Enem em Coxim. Informou que o secretário da
AGESUL enviará técnicos ao Assentamento Carlos Roberto Soares de Melo para solucionar o problema do topo
da serra. Finalizou parabenizando o Prefeito pela festa a  ser realizada em Pedro Gomes e desejou boa noite a
todos. Em seguida fez uso da palavra o Vereador Edimilson Fernandes. cumprimentou a todos em nome do 
Senhor Presidente, os colaboradores da Casa, o Chefe de Gabinete, Senhor Vicente, bem como os ouvintes da
rádio e todos que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. registrou um agradecimento ao Dr. Murilo,
Prefeito de Pedro Gomes, dando-lhe as boas-vindas e destacando ser uma grande satisfação recebê-lo nesta
Casa de Leis, juntamente com sua equipe. Desejou que todos se sintam à vontade e em casa. Finalizou suas
palavras agradeceu a presença de todos  Em seguida fez uso da palavra o Vereador Deuzimar,  cumprimentou a
Mesa em nome do Presidente, Vereadores e Vereadoras, aos presentes, agradecendo especialmente ao Prefeito
de Pedro Gomes, Dr. Murilo, e sua comitiva. Recordou sua trajetória desde a chegada em Pedro Gomes, em
1972, e sua mudança para Sonora em 1984, destacando o vínculo entre as duas cidades. Parabenizou a Prefeita
Clarice pela realização do 3º Campeonato de Futsal, em parceria com a Câmara Municipal, e as equipes
participante, com destaque para a equipe Resenha a qual tornou-se campeã. Finalizou agradecendo aos
Vereadores (as) pelas falas e desejando a todos uma semana abençoada. Em seguida fez uso da palavra o 
Vereador Presidente,  cumprimentou aos Veredores e Vereadoras, público presente, ouvintes das rádios de
Sonora e |Pedro Gomes, quem nos assiste  através das redes sociais,   as autoridades presentes, entre elas o 
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Dr. Murilo Prefeito de Pedro Gomes e sua equipe, em seguida destacou o encerramento da 3ª Copa de Futsal de
Sonora, agradecendo a Câmara Municipal pelo apoio e parceria, ao Executivo Municipal e aos organizadores do
evento, Professor Josevam Gerente de Educação, e Senhora Janaína, Diretora de Esportes. Parabenizou todas
as onze equipes participantes, com destaque para as equipes finalista: Resenha, Mais Delivery e Wk Engenharia
e Praça é \Nossa onde a equipe Resenha foi a vencedora da  competição, fez um .  agradecimento  especial a
população, que compareceu em peso durante os dois meses de campeonato, ressaltando o papel do esporte
como instrumento de união e transformação social, capaz de inspirar crianças e afastar jovens do caminho
errado. Finalizou colocando a Câmara a disposição para apoiar novos eventos esportivos e encerrou suas
palavras desejando uma semana abençoada a todos. Em seguida  deixou a palavra com o Prefeito de Pedro
Gomes Doutor Murilo para deixar seu pronunciamento, o qual em sua fala cumprimentou o Presidente e a todos
os componentes da Casa agradecendo a Presidência pelo recebimento de sua pessoa e toda equipe que o
acompanha, o qual em suas palavras convidou a todos a participarem das festividades a serem realizadas no
próximo fim de semana na cidade de Pedro Gomes, findada sua fala, o Senhor Presidente encerrou a presente
Sessão, e Eu   Vereador Francisco Deuzimar Lima, 1º Secretário  lavrei a presenta Ata, que após lida, discutida e
se aprovada vai ser assinada por mim e pelo Presidente. 
 
 
Ver. Laudir Abreu da Rosa                                        Ver. Francisco Deuzimar Lima
Presidente                                                                   1º Secretário
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